

图说 | TU SHUO



5月14日,泰国曼谷,泰国传统春耕节在皇家田广场开幕,泰国农民在现场播撒稻种,寓意好运与丰收。 ■ 据中新社



5月13日,重庆永川现罕见日晕,时间持续约2小时之久,当地一景区工作人员结合景区环境,记录下了这一难得的景象。 ■ 据中新社



当地时间5月12日,印度尼西亚东爪哇茉莉芬,农场花园里的一只绿色变色龙。 ■ 据中新社

社科院: 预计今年房价平稳回落

中国社科院副研究员王业强14日表示,总体来看2018年将成为本轮房地产市场的低点,房地产市场整体将呈现下行运行的趋势。受销售回落的影响,预计2018年房地产市场价格全年将保持平稳的回落。一线热点和二三线城市有可能会率先探底,三四线城市仍保持一定的热度,预计2018年下半年三四线城市市场有可能会出现一波较大的回调。

王业强对2018年租售房地产市场做出展望。他表示,从不同的市场来看,2018年地价的变化将以温和上涨为基调,同时房地产市场价格机制加快建立,而一线风险防控任务依然艰巨,三四线城市变化必须加以关注。同时三四线主要是表现为结构性矛盾,应该以稳定为主,同时密切关注市场的动态,严格防控少数城市可能出现的投资需求扰动市

场的价格信号。

建立与新兴产业、新业态相适应的供给制度和供给方式,有助于工业用地市场的平稳运行,工业用地的市场需求和地价将受到新兴产业发展的影响,多地在积极探索新兴工业用地供给制度和方式,将有助于工业用地市场的平稳运行。

王业强说,我们对2018年房地产市场,应该有以下四个方面的趋势,一是2018年供求关系有可能发生根本性逆转,除了住房直接的需求,同时由于房住不炒的中央调控政策,会对市场预期产生较大的影响,同时开发投资的韧性将明显上升,因为房企开工销售就意味着亏本,所以房企可能会故意拉长开发的周期。同时资金层面将影响开发商拿地的意愿,住宅价格指数全年维持跌势。 ■ 据中新社

发布 | FA BU

银保监会:对违法违规行为保持严处罚严问责高压态势

中国银保监会14日表示,将持续保持对银行保险机构违法违规行为严处罚、严问责的高压态势,严守不发生系统性金融风险的底线。

银保监会14日召开深化整治银行业和保险业市场乱象工作推进会议。会议认为,当前深化整治市场乱象各项工作稳步推进,银行保险机构的风险意识、主业意识、合规意识进一步增强。但是银行业保险业风险具有隐蔽性、传染性、多变性和关联性的特点,一些体制机制问题还没有得到根本性解决。 ■ 据新华社

突发 | TU FA

孟加拉国踩踏事件致10人死亡

孟加拉国南部吉大港专区14日发生踩踏事件,导致至少10人死亡、40人受伤。

当地官员表示,事件发生在14日上午,数万名当地群众在参加慈善活动,领取免费发放的物资时发生踩踏,10名死者均为女性。伤者多为妇女儿童,部分已被送往当地医院接受治疗。 ■ 据新华社

法治 | FA ZHI

依法妥善审理使用红色经典作品报酬纠纷案件

记者14日从最高人民法院获悉,最高法日前下发通知,要求各级人民法院依法妥善审理好使用红色经典作品报酬纠纷和英雄烈士合法权益纠纷案件,依法保护红色经典传承和英雄烈士合法权益。

通知要求,各级法院在侵权认定、报酬计算和判令停止行为时,应当秉承尊重历史、尊重法律、尊重权利的原则,坚持红色经典和英雄烈士合法权益司法保护的利益平衡。为维护党和国家利益、社会公共利益,对因使用红色经典作品产生的报酬纠纷案件,不得判令红色经典作品停止表演或者演出。 ■ 据新华社

医卫 | YI WEI

治疗非小细胞肺癌新药 盐酸安罗替尼胶囊获批上市

记者从国家药品监督管理局获悉,我国自主研发的创新药盐酸安罗替尼胶囊(福可维)近日通过优先审评审批程序获准上市,用于治疗晚期或转移性非小细胞肺癌。

肺癌是我国发病率和死亡率较高的恶性肿瘤。非小细胞肺癌约占所有肺癌病例类型的80%至85%,亟待新治疗手段。 ■ 据新华社

中国拟实施 建筑工人实名制

住建部日前印发《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》。《办法》指出,进入施工现场从事建筑作业的工人,应经过基本安全培训,并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记。建筑用工企业应及时采集并上传施工现场建筑工人实名制基本信息,未登记且未经过基本职业技能培训的建筑劳务人员不得进入施工现场。

该规定自2020年1月1日起执行。

■ 据中新社

社会 | SHE HUI

三亚:举报旅游市场违法 最高奖励20万元

记者14日从三亚市2018年从严治旅综合整治工作动员部署会获悉,《三亚市旅游市场违法经营行为举报奖励办法》已正式实施,举报三亚旅游市场违法经营行为最高可奖励20万元。

此外,举报人也可向其他职能部门如工商、食品药品监督、旅游警察、交通或物价等部门进行举报。而对捏造事实、诬告他人或者以举报为名,扰乱旅游市场秩序、弄虚作假骗取举报奖励的举报人,将依法移送司法机关处理。 ■ 据新华社

国务院副总理刘鹤 将应邀赴美磋商

外交部发言人陆慷14日宣布:应美国政府邀请,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤将于5月15日至19日赴美访问。届时,刘副总理将同美国财政部长姆努钦率领的美方经济团队继续就两国经贸问题进行磋商。 ■ 据新华社

外交部:十分赞赏 美方对中兴公司积极表态

外交部发言人陆慷14日说,中方十分赞赏美方对中兴公司问题所作积极表态,正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。

在当天外交部例行记者会上,有记者问:13日,美国总统特朗普通过社交媒体推特表示,习近平主席和他正共同努力向大型中国通信公司——中兴提供迅速恢复业务的办法。他已指示美商务部处理此事。中方对此有何回应?

陆慷说:“我们十分赞赏美方对中兴公司问题所作积极表态,正在与美方就落实具体细节保持密切沟通。对于美方关注的一些具体问题,中美双方也在保持密切沟通。” ■ 据新华社

外交部回应 “朝鲜高层抵京”

5月14日外交部发言人陆慷主持例行记者会。问:据报道,今天朝鲜高层人士抵达北京。请问能否透露具体人士?访华目的是什么?是前来通报与美国国务卿蓬佩奥会谈内容吗?

答:中方和朝方保持着正常交往。至于你问到朝方高层人士今天抵达北京的具体报道,我不了解你所说的情况。 ■ 据外交部网站